
REMix: Το πανεπιστήμιο ως συνήγορος της υπεύθυνης εκπαίδευσης για τη 

μετανάστευση στην Ευρώπη 

Το ερευνητικό πρόγραμμα REMix ξεκίνησε το Νοέμβριο του 2018 με στόχο την 

ενίσχυση του ρόλου που διαδραματίζει το πανεπιστήμιο στην Ευρώπη για την 

ανάπτυξη υπεύθυνης και εποικοδομητικής εκπαίδευσης όσον αφορά τη 

μετανάστευση. Αποτελεί ένα πρόγραμμα χρηματοδοτούμενο από το φορέα της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής Erasmus+ ΚΑ203.  

Το REMix έχει ως ευρύτερο στόχο να διευκολύνει την πρόσβαση μεταναστών και 

προσφύγων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Στους επιμέρους στόχους του 

προγράμματος συμπεριλαμβάνονται: (α) η ανάπτυξη και ενίσχυση των 

διαπολιτισμικών δεξιοτήτων και της ευαισθησίας στην διαφορετικότητα σε 

σπουδαστές και μελλοντικούς ερευνητές (β) η ανταλλαγή ιδεών σχετικά με τις καλές 

πρακτικές υποδοχής των μεταναστών και προσφύγων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση 

(γ) η δημιουργία ενός κοινού μαθήματος μεταξύ των Ευρωπαϊκών πανεπιστημίων, 

που θα προωθεί την ενεργή δραστηριοποίηση του θεσμού στο ζήτημα της 

μετανάστευσης και την ενίσχυση της γνώσης σε σχέση με αυτό. 

Σ’ αυτό το πλαίσιο, πραγματοποιήθηκε η καταγραφή των καλών πρακτικών σε 

διάφορα Ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, που διευκολύνουν την πρόσβαση μεταναστών 

στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Επιπλέον, σχεδιάζονται ένα Εγχειρίδιο που θα αφορά 

τις Σπουδές για τη Μετανάστευση και ένα αντίστοιχο MOOC, το οποίο θα 

προσφέρεται από το University of Akureyri (Iceland) σε φοιτητές Ευρωπαϊκών 

πανεπιστημίων.  

Στο πλαίσιο του προγράμματος συνεργάζονται 6 Ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, μεταξύ 

των οποίων και το Τμήμα Ψυχολογίας του Α.Π.Θ. με επιστημονικά υπεύθυνη την 

Ευρυνόμη Αυδή, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Κλινικής Ψυχολογίας. 

Περισσότερες πληροφορίες για το ερευνητικό πρόγραμμα και ενημέρωση για 

γεγονότα που σχετίζονται με το πρόγραμμα μπορείτε να βρείτε στον ιστότοπο:   

https://www.remixerasmus.com/ 

Μπορείτε επίσης να επικοινωνήσετε με τον συντονιστή του προγράμματος στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση: remixerasmusproject@gmail.com ή να επικοινωνήσετε με 

την επιστημονικά υπεύθυνη του προγράμματος στο Τμήμα Ψυχολογίας του Α.Π.Θ, 

Ευρυνόμη Αυδή: avdie@psy.auth.gr 
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